Extra 6vningsuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 48
(dessa uppgifter gar vi inte igenom pa nagon demonstration)

. Berdkna med hjilp av Guldins regel volymen av den kropp som uppkommer da ellipsski-
van 422 + y? + 8z + 2y < 4 roterar kring den riita linjen z = 2. Ledning: Arean av en
ellipsskiva med halvaxlarna a och b #r wab. Svar: 2772

. Utveckla funktionen
e’ +x

sin x
1+

i Maclaurinserie av ordningen 3. Svar: x + 2% — (2/3)z3 + O(z%).

. Rékna ut foljande gransvarden med hjélp av serieutvecklingar:

.z —sinz . r+1In(l —2x) . sinx — arctanx
lim ————,  lim ——————, lim
20 13 — Ax e—0 1 —/1—22 20 z(cos2x —1)

Svar: 1/6, —1 och —1/12.
. Rékna ut grénsvérdena

2
lim 711136 —In2 och lim M
a—2 3r—6 a—(7/2)* (In(cot x))

med hjalp av I'Hopitals regel. Svar: 1/6 och 1.

. Anvénd I'Hopitals regel (den allménnare varianten) upprepade ganger for att bestdmma
gransvardena i uppgift 2.

. Rakna ut gransvardet

lim nnln(n+1) —nlnn —1] .
Svar: —1/2. Ledning: Ersédtt n med en kontinuerlig variabel 1/x och lat z — 0". Anvéand
serieutvecklingar eller I’Hopitals regel.

. Rékna ut o ]
sin(sinz) — sinz

im
x—0  (arctanx)?

Svar: —1/6.



